Metoda kalibracni krivky

Pfipravime tzv. standardni roztoky, tj. roztoky se
znamymi rostoucimi koncentracemi stanovovane latky.
PfisluSnou meéfici metodou proméfime  signaly
odpovidajici témto roztokiim a tak dostaneme dvojice
hodnot signal — koncentrace. Naméfené hodnoty
vyneseme do grafu, kdy na svislou osu () vynaSime
hodnoty signdlu S a na osu vodorovnou (x) vynaSime
koncentrace ¢, tj. vynaSime zavislost signalu na
koncentraci. Nalezené body prolozime regresi.

Rovnice kalibra¢ni pfimky

S=a+b-c

konstanta a, usek vytCeny pfimkou na ose y
konstanta b, smérnice primky.
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Obr. Kalibracni krivka

Po nalezeni kalibracni zavislosti vyneseme signal
pro vzorek S, do grafu a na vodorovné ose odecCteme



odpovidajici koncentraci stanovované latky ¢, v roztoku
vzorku

Metoda standardniho pridavku

Metoda standardniho pfidavku se pouziva, pokud
mezi signalem a koncentraci plati pfima umeéra - (mezi
signalem a koncentraci je linearni zavislost a roztok,
v némz je nulova koncentrace stanovovane¢ latky, dava
nulovy signal).

Pokud smérnice ptimkové zavislosti je u roztokll vzorku
(roztoky s materialem vzorku — matrice) je jind neZ u
roztokili standardnich (obvykle roztoky bez matrice,
pouze v destilovane vod¢). Odstranéni vlivu matrice na
smeérnici kalibracni zavislosti.

Do dvou odmérnych ban€k stejne¢ho objemu piipravime
roztoky tak, ze do obou dame stejné¢ znameé davky
vzorku a do jedné z nich pfidame znamé mnozZstvi latky,
kterou chceme ve vzorku stanovovat, a banky doplnime
po znacku (viz nasledujici obrazek).
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Standardni pfidavek
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Obr. Priprava vzorkii pri metodé standardniho pridavku
Cx neznama koncentrace sledované latky v roztoku

Cs koncentrace pridavku — zvySeni koncentrace
sledované¢ latky v roztoku vzorku s pridavkem

Cx + Cs celkova koncentrace v roztoku s pridavkem

Proméiime signaly obou roztoku

Sy signal roztoku vzorku
S celkovy signal roztoku s pfidavkem

Plati
S . =k-c,
S =k-(cx+cs)

Vypocet konstanty umeérnosti - £

Odecteme horni rovnici od spodni - levou stranu od levé
a pravou stranu od pravé, dostavame

S-S =k-c,

Prirastek signalu S proti Sy je umérny pouze prirtstku
koncentrace zpusobene¢ pridavkem.

Vyjadiime konstantu k&



Konstantu dosadime do rovnice pro S,

S-39,
S =—c,
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Vyjadiime neznamou koncentraci ¢,
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Obr. Grafické vyhodnoceni metody standardniho
pridavku



